
 

AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII A AȘM 

 

asupra raportului științific final al proiectului 24.80012.7007.09SE ” Evaluarea capacității de adaptare a 

stejarului (Quercus robur) și fagului (Fagus sylvatica), specii edificatoare a ecosistemelor forestiere, în 

vederea atenuării efectelor schimbărilor climatice”, director de proiect: Dr.hab. Petru CUZA, Prioritatea III. 

Biotehnologii și Protecția Mediului, Universitatea de Stat din Moldova, Institutul de Genetică, Fiziologie și 

Protecția Plantelor, perfectat în baza audierii raportului științific final al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării și inovării la ședința Biroului Secției Științe ale Vieții, din 26 februarie 2026 și a 

concluziilor experților confidențiali 

 

1. Realizarea scopului și obiectivelor, exprimate prin rezultatele obținute 

 

Tema proiectului este actuală și corespunde priorității strategice alese. Scopul și obiectivele bine 

definite, cu rezultate întru evaluarea adaptării și răspunsului la schimbările climatice ale speciilor 

aflate în studiu. Rezultatele obținute corespund scopului și obiectivelor propuse. 

 

Obiecție: Se remarcă o neconcordanță a ocoalelor silvice luate în studiu, menționate la pct. 3. ”Acțiuni 

planificate” și pct. 4 ”Acțiuni realizate” (OS Ocnița, OS Strășeni, OS Baimaclia), cu cele menționate 

la pct. 5 ”Rezultate obținute”: OS Briceni, OS Seliște, OS Baimaclia.  

Se recomandă precizarea zonei de studiu și redactarea rezultatelor obținute. 

 

2. Diseminarea rezultatelor obținute (publicații, brevete de invenție, participarea la conferințe 

și expoziții)      

În Lista lucrărilor publicate sunt prezentate 9 lucrări, dintre care: 3 - în reviste din baze de date Web 

of Science și Scopus; 2 - în alte reviste din străinătate; 2 - în reviste din Registrul Național al revistelor 

de profil, dintre care unul aflat sub tipar; 1 articol în lucrările conferințelor științifice naționale cu 

participare internațională; 1 teză la o conferință științifică națională cu participare internațională. 

 

Obiecție: Se recomandă completarea listei lucrărilor cu includerea linkului de acces a lucrărilor 

publicate. 

 

3. Valoarea/impactul socio-economic a rezultatelor obținute 

 

Rezultatele obținute în cadrul proiectului sunt relevante. Aceste rezultate vor contribui la 

instruirea studenților și specialiștilor în silvicultură. Totodată va fi posibilă gestionarea mai eficientă 
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a pădurilor de stejar și fag  reducând pierderile economice cauzate de stresul climatic. Brevete de 

invenție, alte forme de proprietate intelectuală nu au fost raportate.  

 

4. Colaborarea la nivel internațional și național și perspective de continuare a proiectului 
 

Colaborarea la nivel național este insuficientă. În raport este prezentată doar colaborarea cu 

Rezervația ”Plaiul Fagului”.  

Obiecție: În contextul cercetării stejarului pedunculat în ocoale silvice din nordul, centrul și sudul 

Republicii Moldova, se impune o colaborare și cu alte entități silvice, inclusiv Agenția MOLDSILVA, 

ca principalii beneficiari și implementatori ai rezultatelor obținute. Colaborarea este importantă pentru 

diseminarea rezultatelor, elaborarea și implementarea în practică a unor recomandări specifice. 

Punctajul mediu acordat: 25,35 

 

Concluzii și recomandări: 

Tema proiectului se încadrează în cadrul Priorității strategice alese. Scopul și obiectivele sunt bine 

definite. Rezultatele obținute corespund scopului și obiectivelor propuse. Cercetările efectuate  sunt 

de valoare, având un impact științific semnificativ. Aceste rezultate vor contribui la instruirea 

studenților și specialiștilor în silvicultură, promovând o cultură a conservării biodiversității și a 

pădurilor durabile. Rezultatele cercetărilor au fost diseminate prin publicarea articolelor și participarea 

la foruri naționale.  Totodată rezultatele au fost prezentate studenților de la ciclul de licență și master. 

   

Se propune calificativul general: Bine 

 

 

 

Conducător al  

Secției Științe ale Vieții  

acad.          Eva GUDUMAC 

 

 

Conducător adjunct al 

Secției Științe ale Vieții  

acad.                                                                                                               Ion TODERAȘ 

 

 

Secretar Științific al Secției  

Dr.           Gabriela ROMANCIUC    
 

 


